

“驾考热”降温



# 以前俩月拿驾照,现在8个月

新规出台后学车难度大、价格上涨让学车热降了温

本报记者 柳斌 王伟平



去年报名考驾照的人数为184595人,而今年前三个季度只有78819人,“驾考热”为何突然降温?在驾考部门和驾校工作人员看来,今年报名学车的人数急剧下降,和考试难度增加及价格上涨有很大关系。在价格高和考试难的双重压力下,不少非刚性需求的学员选择“再等等”。

汽车销量增速变缓>>

今年汽车销量微增但增幅下滑

驾照报考人数的变化,和近年来汽车销售量的变化也有联系。根据国家统计局公布的最新数据显示,今年头两个月,全国汽车销售额增速降到6.9%,比去年同期回落5.8个百分点。国家发展改革委分析师预计今年汽车销售会在现有水平上稳中有降。

业内人士称,汽车销售总量的变化和驾照报考人数成正比。不过烟台汽车商会办公室主任刘晓分析,报考人数急剧下降主要是因为考试难度增加和价格上涨,汽车销售量对报考者的影响比较小。

刘先生说,今年烟台的汽车销售量与去年相比微增,但增幅下滑。去年汽车销售同比增长超过20%,今年预计在10%-20%之间。

鲁东大学交通学院交通专家顾九春说,烟台的城市拥堵状况,可能成为市民购车、学车的考虑因素,但不会成为主要原因。

学费噌噌上涨>>

五年涨了近两千 学车要花四千多

年年上涨的学费让不少想学车的上班族和学生有些吃不消。如今报个名,至少花4000多元,这还不包括可能产生的补考费、交通费等费用。

“一听要交4000多元,一个要报名的小姑娘直接回去了,说还要再攒一个月的工资。”烟台一驾校的校长告诉记者。

今年新交规出台后,烟台市各驾校普遍上涨了培训费,加上考试费、书本费等,报名费均超过4000元。记者了解到,鲁大驾校和烟大驾校的报名费均为4130元,顺达驾校、福山道路运输总公司驾培中心等报名费在4100元左右。

据顺达驾校教练王长胜介绍,近几年考驾照的费用不断上涨,从2008年到现在,5年时间里报名费涨了近两千。2007-2008年,考生的培训费为1600元,加上710元的考试费,共2310元;2009年,涨到2710元,后来又涨到2910元;2011年,学车要交3310元;而到今年年初,费用超过4000元。

交上报名费并不意味着就能拿到驾照,动辄上千元的补考费让不少想报名的人心生畏惧。据了解,新交规实施前,挂科考生只需要补交100多元的考试费即可,现在除了交考试费,还要再交该科目的培训费,不少驾校硬性规定补考课时收取补考费,一旦挂科要交近千元的补考费。

多知道点

去年烟台汽车拥有量已近百万

2012年末,烟台市民汽车拥有量达到96.67万辆,比上年增长11.3%,其中本年新注册13.11万辆,增长2.8%。年末私人汽车保有量83.71万辆,增长12.6%。私人轿车保有量为45.96万辆,增长21.7%,其中本年新注册7.88万辆。

从省内周边城市公布的统计信息显示,港城百户家庭汽车拥有量超过济南、青岛,在全省范围内仅低于东营。

国家统计局烟台调查队公布的统计数据显示,家用汽车拥有量由2002年的百户拥有1辆增加到目前的37辆,增加36倍。



25日,福财汽训有限公司空旷的场地上,几名学员正在打卡练车。 本报记者 王伟平 摄

考试难度增加>> 往年通过率85%,今年不到60%

鲁大驾校的左校长分析,学车报名人数锐减主要原因是学车难度增加了。就科目一理论考试而言,试题库的题量在原来1000道题的基础上增加了500道题,增加了考理论的难度。

科目二考试中,考场的

标杆改为标线,更接近现实路况,学员需熟练地从后视镜观察周围环境和车况。而科目三考试较往年难度明显提高,在行驶中不注意观察交通标志、标线,掉头时间不合理,喇叭、灯光使用不当等行为都会影响考试。

考试变得更加严格,在考试过程中,采取电脑视频监控全程,一有差错,立即判定不及格,需重考。

根据该驾校数据显示,往年学员通过率保持在85%左右,而从今年报名学员考试情况看,通过率不到60%。

学车时间变长>> 往年最快2个月,现在至少8个月

福山区福财汽训有限公司包校长称,实行打卡计时也是把不少学员挡在门外的重要因素。

“学员必须修够78个学时才能参加考试。”福山区福财汽训有限公司教练王建军说,每名学员在场地练习上至少打卡18小时,在路考上至少打卡24小时,每名学员每天

约打卡15分钟。也就是说,一名学员如果要通过科目二,至少需要满3个月的练习时间才能进行最后的考试。

每名学员至少需要8个月才能通过最终考试,而在之前,学员从开始到拿证最快不到两个月。“原本很多人在犹豫是否学车,现在听说特别耗时间,也放弃了学车念头。”

烟大驾校一位老师介绍,新交规出台前,不少学员练上一周就能参加考试,现在必须完成规定学时,否则不能参加考试。按照现行要求,每辆车安排不超过6名学员。之前,十多人一辆车很常见。“学车人数的减少是一种理性的回归,严格的培训更能让学员学到真本领。”

# 阳湖岛,阳澄湖大闸蟹领导品牌

喜迎国庆,礼“蟹”港城

正宗好蟹,放心蟹,明白蟹

中秋意未浓,国庆又来临,为了让市民吃到正宗大闸蟹,阳湖岛大闸蟹专营店每年都会严格把关,层层筛选。据了解,苏州阳澄湖三阳蟹业有限公司是阳澄湖大闸蟹龙头企业,是我国阳澄湖大闸蟹的官方代理领导品牌,也是苏州阳澄湖大闸蟹行业协会副会长单位。

“一蟹上桌百味淡”的阳澄湖大闸蟹,自从“坐”专机来到港城,想一饱口福的市民争相购买,品尝之后赞不绝口。节前来购买的市民

及团购的公司非常多,都一致评价,国庆送礼,孝敬父母,要是送上阳湖岛牌阳澄湖大闸蟹,新颖、营养,还健康!为满足消费者的不同需求,阳湖岛大闸蟹专营店特别推出“国庆礼券”388元—1888元不同等级。

喜迎国庆,礼“蟹”港城

金秋十月,正是阳澄湖大闸蟹最肥美之时,每天新鲜到货的大闸蟹,成了餐桌上的“压轴”菜。

市民梁先生说,每年入秋,家人就特别惦记美味大闸蟹,在阳湖岛大闸蟹专营

店订购阳澄湖大闸蟹,很正宗。

为答谢新老客户,和港城人们一起欢度国庆佳节,凡在阳湖岛大闸蟹专营店购买大闸蟹满500元可获赠108元烟台海洋渔业公司海鲜提货券1张;满1000元可获赠318元烟台海洋渔业公司海鲜提货券1张;满3800元可获赠人间仙境——九寨沟天堂4天3晚及祈福养生——锦绣峨眉2天1晚双人游旅游券各1张。

地址:芝罘区建设路18-1号(交通银行北邻)  
电话:6653589 13863869931

